



DIADOCHOS ID
EST SUCCESSIO:

Sinať Poslau

pnost knížat a králův
českých/ Biskupův y Arcybi-
skupův Pražských/ a všech třech Sta-
vův Slavného Království České-
ho/ to jest Panského/ Křivského a
Městečského/ krátce sebraná
a vydaná:

Střez

Bartholoměje Vapro-
ckého z Glogol a z Papro-
čevůle.

Ut Apis ex amarissimis floribus, &
asperrimis spinis, melsuavisimū ac
lenissimum colligit, sic exturpib⁹ ac
sceleratis fabulis, utcumq; decerpi
potest aliquid utilitatis.

Cum Confessu Illustrissimi ac Reverendis-
simi Principis, B. D. Zbignazi Berka de Dubca
& Lippa, Archiep. Prag. Leg. nati tan-
quam, supremi Correctoris.

1071

kníž II

O starožitném Rodu a Erbu Danů z Swamberka zc

Kapitola X.



Dob a Erb Danů z Swamberka we-
lice dáwný w Kralowstwý Českém / rozličnými pamě-
mi hystoryckými pro služby Kralům a Zemý činěné ozdo-
ben gest / yakož y Kostelnými / Pterez oni wystawowali / a
gim dobrodiniť weliká činili / aby tudy čest a chwála Pá-
nu Bohu vzdawána byla.

Dáwnost geho odginud wyhledati se nemůže / gednom od času toho /
když Sindřicha Krále Danského Bratr geho vlastniť Abel zamordował /
kdež o Wylimowi Zraběti Cromerus lib: 5, takto mluví: Guilhelmus
facile Princeps erat Procerum Danix, & plurimum valebat gratia apud
Henricum Regem Danorū, praefectus ab eo maximis quibusq; Regni

negotijs: Cum autem Regem Abelus frater occidisset, Regnumq; inuasisset, habebat in potestate sua thesaurum Regium ingentem &c.



Ten mage Syna gednoho při sobě/a dwa w službě při Dworu Králůw velikomocných / z nichžto gednoho uznáwagie totiž Petra že w lásce veliké gest v Krále Boleslawa Polštěho přigymim Rčiwoostě^o / wyslal ho rychle na pomoc a lásku proti Tyranowi onomu / kterúz Petr obdržel při Králi / genž byl hned Wogsko do Danygi wyprawil / commoda tempestate usus, improuisus in primo littore Daniae, ad quod Classis appulerat, nemine prohibente copias exposuit, dimissisq; circum proceres

& Nobiliores Daniae nuncijs, per familiares & ministros Guilhelmi, omnium Danorum voluntates facile sibi adjunxit. Hned zahnal toho Tyranna a Bratro Bigce Král / dowoliw Zemj aby sobě wolila Krále kohožby koli rozuměla býti k tomu Magestátu neyspůsobněgšjho / ale Wylima s sebau wzal / kterjž sebau pogal wešteren poklad / a gey mezy Syny rozdělil / z kterýchž gedem se osadil w Rjžjssy / a druhý w Polště / od nichž mnozý wzáctnj Potomkové pozůstawagi až posawad / zwlástě od toho kterjž by dleže w Německých Kraginách / zagel k Knjzatum a Králům Czeským onym wálečným / a tu až posawad Potomky své zanechawá / o kterýchžto Předčych co gsem koli zdawných pamětj wyhledati mohł, nynj oznámim.

Nahoře gmenowaný Wylim w Králowstwu

Polštěm 77. Kosteim dal wystawěti, a nadal Bohatě / k tomu y dwa Klášttery / gedem Pannám w Strělně / a druhý we Wratislawi Mnichům / kdes slowé v Swateho Wincencya. A to wisse Léta 1124.

W Létu Páně 1248. wyprawuge Hágel w Ci-

stu 234. Předkůw Rodu toho velikau wzáctnost takowymi slowy při spřisowánj žiwota Krále Wácslawa.

Král Wácslaw velmi nemilostiwě s swými Poddanými nakládal / ně které Pány na Statech a gině wězenjím trestal / Rytjstwo Wáškami / Lid obecný neobčecnými bernými sužowal / tak že obywatelé wšj Země Czeské nemohauce sněsti takowého břemena / sgezd w Městě Kaurimě učinili / a Krále napomjnali a žádali / aby ráčil takowému nesnesrednému obtjženj konec učiniti / ale on znamen: w půwody takowého shromážděnj / kázal ge zgjmati / a Koblwce y Hasska do Wězenj dáti / za ně se ginj Páni přimlawali / wšak nepřipustěna gest prosba gich. Protož uznáwagice weli kau zatwrdilost a wprytnost Pána swěho / sgeli se wšfycni dne třetjho mezy Strahowem a Břewšowem / a tu wolili za Krále Přemysla Syna Krále Wácslawa / genž byl wolený Knjze Rakaušké a Polště.

Ale méně některj Rodowé, jako z Lamberka / z Rjzimberta / z Swāberta / Boreš z Ošeta / a ginj mnozý při Králi zůstali / a k Přemyslowi swoliti nechceli: Těch raddau Král Wácslaw hned bez messřánj poslal k Oldřichowi Sestřency swému / Synu někdy Knjzete Korytanšeho / a zpráwcy Morawštemu / přitazugie aby rychle s Wogškem wrhl do Rakauš / a

Syna geho Přemysla aby neb yal neb zamordoval. X X

X sebral Oldřich Lid snadno w Morawě/ neb ho Morawané velmi milovali/ a we všem jako Krále poslauchali/ a položil se nedaleko od Morawy mezy Znogmem a Teyperkem w gednom Audolij/ chřtje na zeytj o přjgezdú swém Přemyslowi oznámiti/ aby snad nečekl že laupežně do Země geho s Lidem wšočil.

Té Tocy Přemysl wěda strz Sspehře o přjgezdú Oldřichowém/ přitáhl regně až k Wogstu Morawskému/ právě bez wědomostj wšech Morawanůw/ a tu zprawiw škytý Rakuffanůw swých, dřive než Slunce wysšlo, vderil nenadále na Morawany/ kterjžto gestě rannjím snem byl obťjženj. Teyprwé Strělcy obestli Stany Morawské sweljtým hřmotem a křikem/ a Oldřich w tom pokřiku toliko w Rossyli bezewšy zbraně z Stanu swěho wyběhl/ a pospichal s chwátanjm do Lesůw/ ale Přemysl poznaw Osobu geho, pustil se za nim, a gal gey swau wlastnj rukau: Zgjmání tolikéz mnozý Morawané od Rakuffanůw/ a wšyctni swázáni wespolet, a Oldřich na špiery/ a do Wjdně přiwedeni. Wšlo gich pak nětco w prwnjím křiku do Lesůw/ a kterjž pochytiwšse Zbraň swau, odpor činili/ ti wšyctni zbiti gsau.

Rakuffané potom dělili se o křist/ a některým zgjmáným, aby proti Rakuffanům nešywali, vřezawšse Tos a všy, do Morawy ge bžeti nechali. Těkterj magice propustěnj strz Penjze/ Zámky Kralowšké znowu pilně osazowali/ ale dřive než z Katous wysšli/ mnohými těžkostmi trápeni byli/ proto aby pustili Přemyslowi Zámky g im od Krále swětené/ neb některj z nich času zymnjho nazý na Led wnesseni/ tak aby wkrutnostj Zymy přemoženi gsauce. Hradůw postupowali/ ale ani takowým trápenjím od wěrnostj negsaw odwedeni: A ti byli Krawarštj/ Dubrawičtj/ Bostowštj/ kterjž toliko sami toho Krbu wjřwagj/ a gř ten Rod poslednjm potomkem Musšského Pohlawj sessel/ a Lomničtj gichžto také ne mnoho bylo toho času kteréhož gsem s Rnghau tauto pracowal/ Čimburštj z Towáčowa/ a ginj mnozý. Čyrek pak gedem z nich hrdina, nežby Hradu Madbertu Rakuffanům postaupil/ wolil raděgi to sňesti aby mu lewé Oko wylaupeno bylo/ yakož y ginj wšyctni prawili, že raděgi chťgzi zemjčtj nežli wěrnost a wjru Králi swému připowědnau zrusšyti. Těmú a takowým obrťjnostmi kdýž trápeni byli/ teprw g im dopuštěno do Morawy se nawrátiti.



Za panowánj gmenowaných

Kralůw Leta 1249. žiw byl Pan Heřman z Swamberka/ kteréhož y Hagek dokládá takto o něm zmjntu činjce:

Přemysl Syn Wacslawa Krále puowodě některých Panůw Českých přitáhl k Wyššehradu do Czech s swými Rakuffany/ Wbry/ y Czechy/ kteréhož y dobyl sšestmecyrtmého dne po přjgezdú swém/ kdežto pobyw za několik dni/ potom hnul se s Wogštem mimo Pořjčany/ a tu se přeprawilo Wogšto přes brod pod Wšy. te

čenan

čenu Buby na druhou stranu/a čimli veliké štody mezy Strahowem a
Břevňowem tím kteráž se přidrželi Krále Wáclawa/a odtud přitáhnu-
ce k Ziarci/to Město splundrowli a dobyli/ yakž w strance o Městech do-
loženo bude.

Teprwa Raddy Krále Wáclawa rozumégice že strz to pozdwiženij
Syna proti Otcy/nic gineho nepřigde gednom zkaže Králowstwij Česté-
ho/ namlawwali Wáclawa aby se s Synem vpotogil a porownal/ yakož
y Přemyslowi strz wymyšlené prostředky radili aby Otcy swému se nepro-
twil. A stalo se že smlawwa mezy Synem a Otcem prostředkem gich wči-
něná gest/tak že Wáclaw postaupil Stolicę Králowstwe Přemyslowi/sibu-
gice přestati na Městech Chbu/ Lokte a Mostu. Tu se zdalo za dobré bý-
ti Panům z strany Přemyslowé/ aby Otec takowau smlawwu přisá-
haw w twrdil/čehož byl neyprwégšij půwod Ctibor z Tochowa/nazwaný přig-
nim Maudr a Zlawa/ s Synem swým Jarossim z Kladna/ ale Wáclaw
nechtěl tomu swoliti, řka: newijm aby kdo slyšel aby se Otec Synu přisá-
haw měl zawazowati/ Syn móg chceli mi wěřiti nechtě wěřit/pakli nebee/
nechtě gest po geho wůli. Wložili se mezy to Páni a wykonali smlawwu za-
čatan. A obrátil se Otec do Litoměřic/ prawije že chce tu za některý čas
býti/ a potom že se chce obrátiti k Králi Dherškému/ a s nim bydleti až
do smrti.

Přemysl pak raddau Ctibora Stochowského chře oswobozené niji Krá-
lowstwij/hned zrušyl smlawwu/ a yal se w Zámky Otcowstwe wazowati/ y
přigel do Egru ginát k Chbu/ chře do něho weytržně wgitil/ ale Heřman z
Swamberka a z Krašykowa/mage ten zrad sobě od Wáclawa poručeny/
nechtěl do něho Přemysla wpuštiti/ pročež on s velikú přchl wostí obrátil se
k Loktu/a tu nechaw w gedné Wsy swých Dworanůw/ chřel teyně na Zámek
wgeti/ale Wylim Theobaldic z Ryzimberka dobře ten zrad opatřil stráží/
špiži a lidem/ aby zachowan byl Králi Wáclawowi w celosti. Druheho
dne Přemysl poslal k Boršowu Osekému/ wzkazugic ge aby zradu Most-
ského dobrowolně postaupil/syce že bezděčně to wčiniti musy/ y s života swé-
ho nebezpečenstwijn.

Boreš nedbage na pohružky lépe zrad opatrowal/ wčinitw nad lidem
Heřmana swého Syna Blahuna/ hotow gšauc moey Přemyslowé odepři-
ti/ kterýž gij byl rozkázal Jarossowi Kladenskému/a Mirossowi Makotka-
skému Lid sebrati/ a sebrany do Krage Mostského wvesti. To když se sta-
lo/ oblezen gi zrad Města Mostu třemi Tisícý a tři Stý Lidu/ a sami Pře-
mysl vprostřed Wogška Stan swüg rozstahnauti poručil.

Třetýho dne swolaw Raddu swau/ wyptáwal se yakby s třemi odpor-
njky nakładati měl/ kteráž se přednim napřed řečených zradech wzarwra-
li. A tomu dij Ctibor/yak ginát Králi s nimi zacházeti sluffij gednomi tak:
aby pro provinění swé smrti hanebnú sessli/ rozkáz tu k de Stan twüg stogij
škybeney postawiti/ na kterej nechtě wšydni wisy/ a Blahun Syn Boreše
neywegšs nad nimi/ kterážto řeč neb radda libila se Přemyslowi y wšsem
geho wěrným.

Mezýtými Boreš Oseký/ Heřman z Swamberka/ Wylim z Ryzim-
berka/ a Wáclaw z Lamberka/ s ginými Krále Wáclawa wěrnými/ se-
brals Wogško z Czech a z Missně/ s nimižto časů nočního na Přemysla se
obořil

obořili/ kterých v slýšaw hémot/ a wida an Lid geho vkrutně mordugi / od-
dal se w běh a Raddy geho s nim/ nezastawugice se až w Domě Ctibora na
Stochowě.

Páni pak gmenowani tdyž nad Přemyslem swjřtžyli / kořisti pozůstas
lé v Mostu rozdělili mezy swé bogownjky/ a w tom Král Wacław táhl w
vprjmo k Praze s Lidem walečným / genuž Pražané netoliko neodpřeli/
slýšjě přjghodu Přemyslowau/ ale geho bezpečně a ochotně do Města wpn-
stili. Málo před tím přjgel byl Přemysl na Hrad Pražský / ale yatz vslýšsel
že gest Otec w Praze/ hned pospřjšyl z Hradu / a ti kterjž byli Dúm Biskup-
ský osadili kterjž byl blizko od Mostu/ widauce co se děge/ zápálili ten Dúm
a vtekli.

Mikuláš z Rozmberka Biskup Pražský/ gsa tehdaž bytem w Klášteře
S^o Františka swolal Kanownjky Knežstwo a Mnichy/ a wyprawil se s
nimi proti Králi Wacławowí wděčen gsa přjgezdú geho / yakož y málo
před tím welikau pomoc byl genu s Knežmi Strjgbrem y Zlatem na zol-
dněe včinił, po kterémžto wjtránj / Král genu včinił poděkowánj s přj-
powědj/ že nechce na takowé služby geho ničdá zapomenauti/ a druhého dne
rozkázal oprawiti tu Wjž kterjž gest při koncy Mostu Pražského, a Wogaž-
ky osaditi/ y ty kterjž byli na Hradě Pražském od Přemysla zanechané poru-
čil oblehnauti/ aby žádnému nikterakž nebylo možné vgtiti : wšak potom
předce včinił s nimi smlawu/ tak že zanechagice wšseho na Hradě/ odesli.



Mezy ginými Pány kterjž

byli na odpor Králowně Alžběte Manželce
Jana Krále pokládagi se y tyto : Pan Zde-
slaw z Sswamberka/ Gindřich z Lippého s
Syny swými / Benes z Michlšperkú / Al-
brecht z Bechyně/ Wylim z Landšteyna/ Gi-
řjž Berka z Dubé s Bratrem Heymanem /
Gindřich z Lichtburka / a Wylim Kru-
šsyna z Lichtburka / a to při Lětu Páně
1317.

W Měste Strjgbře bez gest Klášter založený

Bratřim řádu Swatého Františka od před-
kůw Rodu toho/ nacházy se text w tyto slowa
psaný :



Anno Domini 1372. Mense Innij, O-
bijt in Castro Svamberk Magnificus & stre-
nuus Miles, & supremus Camerarius Regni
Bohemiae, Dominus Dominus Bohuslaus a
Sswamberk, a wjce pro dlouhowěčnoř čj-
sti se nemjže.

Lěta Páně 1388. na Salt-

du Zemském mezy ginými Pány sedel Kat-

mjř z Sswamberka w takowém pořádku yatz spatičeno pod Erbem Panjw
z Dubé a z Lippého.

**Pan Bohuslaw z Szwamberka okolo Leta Bá-
ně 1372. byl Nejvyšším Sudím Kralowství Českého.**



Při Letu Bane 1399. w

Knihách Kostela Pražského poznamenáno gest, že Páni Alžběta z Szwamberka Kostelu Přibislavskému odewzdala sedm kop grossůw na Wsy Hřístých / k čemuž dal své powolení y Manžel její takto: My Joste z Konowa ginač z Lechonic / ič. yakž dolože no gest pod Erbem Panůw z Konowa.

Uředpowedené Knihy Kapitoly Břazské w Letu



1400. poznamenaného obsahugi Pana Bawora z Szwamberka / genž byl dal Kostelu Wýšehradskému a Kostelu w Slawicých čtyry Kopy platu ročného a wěčného / na Wsy řečené Ocin / a na Zbožím neb Osadách Kostela Kozolupského / o čemž zní tento text: Pro V Visegradensi & in Slawic Ecclesijs, Nobilis Vir Dominus Bauor de Szwamberk residens in Slawicz, quatuor Sexagenas Censuum annui, in bonis Villæ Oczyn, in Parochia Ecclesiæ in Kozolup, dedit donavit.

Pan Bohuslaw z Szwamberka a Hynel Krus-



ssyna / prodal na svém Dedicowj w Sstwirynj / w dobré Wodě / a w Předměstj Borowském na Laužech / tři Kopy platu do Kostela w Boru a na Oltář Božjho Těla / kterýž byl poručil wyzdwrjhnauti dotčený Pan Bohuslaw z Szwamberka. A to wse dalo se Leta 1409.

Uapřed položeného Leta / to

gest 1440. Pan Krusssyna z Szwamberka obbehnal s Panem Janussēm Hrad Staly / kteréhož řdyž dobyli / obywatelé wsecky zabubřili / a Pána wezmauce do Wězenj / ohněm tu Pěwnost zkazyli.

Spařuge se památka v Hágla w Listu 393. o

Panu Zygmondowi z Szwamberka / w Letu pat 1405. kteráž gest napsána takowými slovy / přjchodu tehož Pána wyprawugicými:

Přihodilo se že Pražané Stareho Města Pražského / powolali k sobě na Rathaus Zygmonda Szwamberka z Orljktu / Podkomorjho w Kralowství Českém / Muže dosti znamenitého a w Raddách potřebného / a tu w Raddě rozmlawagice s nim o některé věci teyne / rychle poslali

pro Mi-



pro Mistra poprawnijho / a tu hned před Swětnicy wzyti ho poručili / a yatz přivezen na welikau Syn / tu genu Hlawa stiatá práwě přededwěrní Kaply Panny Marye / odkudž Telo geho neseho gest ku pohřbu do Kláštera Swateho Klimenta : a to bylo v Wigilij S^o Jana Křtitele. Příčinau smrti geho žádnému z Konšellůw není oznámena / aniž se kdo na ten čas směl ptáti : mnozý z Lidu neginác rozuměli / než že gest to přislo rozkazáním Krále Wáclawa / kterýž žádné ho trpěti nemohl obyčejům swým odporne^o.

Četa Váně 1420. připomíná Hagek Vana Bohuslawa z Swamberka slowy takto znějícími :



Času Masopustního Páni některij z strany Táborské sgelí se do Plzně / totiž Pan Břeněk z Swýchowa / Jan Walkaun z Adlaru / Jan Žizka a jinij mnozý / y wyhnali některé Městiany z Města / a zvláště ty kteréž v čením Witleffowým pohrdali / a laupeže Táborské měli w oskľawosti / ano y na Mnichy se obořili / gýchžto Kláštery wybrawše odgeli. Tim zrušeno gest příměti učiněné s Kralownau Žioffigi / a to půwodem neywětšijm Kněžij některých / a obzwláště Wáclawa Korandy / genž byl při wylaupenij Klášterůw yako Heytmanem.

Bohuslaw pak z Swamberka a Kralowna Žioffie sebrawše Lid k obleženij Plzně gey wyslali / a Žizka znamenaw že s swými práw nebude / nočně se s nimi wykradl / a Plzensstij otwiragice Brány Lidu Kralowny a Pana Swamberka / slibowali zůstati při wjěte křestianské po wsecky časy. Toho na potvrzenij od té chvíle Žizku do Města nepauštelí / a wyhnáným Městianům Statky wzaté nawratili.

O tēnj Panu Bohuslawowi z Swamberka
Líst z 8 6. téhož hystoryka takto znij :

Měsíce Ledna Žizka pogaw swě Tábor / táhl do Krage Plzenského / a oblehl Klášter Panenský Chotěšow / po kterémž wylundrowání obrátil se k Kladrubskému / a tomu učinil tolikéž. Odtud přiblížujícímu se k Strjbru oznámeno / žeby Bohuslaw z Swamberka awplawnij nepřitel Táborských na Zámku swém byl řečeném Krasýtow / pročez pospissyl s Wogskem / a hned toho dne položil se na gednom přivršij proti Zámku Krasýtowu.

Ta zeytřij sšurmowáno k Bassie gedné od Táborůw / a trwal sšurm za šest hodin wstawičně / až se gi zmocnili. Tu obáwage se Bohuslaw aby kwalkem dobyt nebyl / a tu s swými hanebně nezahynul / dal se s Táborý w rokování / mluwic že chce Zámku postaupiti Petrowi Zmrzlitowu z Swolssyna někdy Minemystrowi / kterýž gest na Worlškú / genužto od Žizky darowan byl Kladrubský Klášter / k čemuž Žizka dowolil.

T t t

Na zeytj přigel Petr Zmrzlj kterémuž se poddal za Wězně Bohu-
slawa do těžkého Wězení wěsti poručil/ aby tím neschetně Táborý wroz-
til/ kterjž y mimo wůli Zjžkowau Bohuslawu nechčeli než zabiti.

Přinucen byl potomně ten ctný Pán od Zjžky k wůli Taborstjmu proti
Kralowstwj tomuto bogowati/ yatkž tžj hystoryk w Listu 400. takto
swědčj: Ten Autery před Swatým Petrem/ Pan z Swamberka kterjž
gjž musel chčeg neb nechčeg s Zjžkau gezditi/ gedauc od Hradu nazwa-
ného Panna/ přigel s Lidem swým do Prahy/ sotwa w geli do Hospody/ tož
Kraupy spadli weliké/ yatkž hož Krup spadnuti prwnj wčkowé nepama-
towali.

Ten potom po smrti Zjžkové gsa hejzmanem Taborstjch/ zastřelen w
Katausych w Města řečeneho Keč/ yatkž o tom wyprawuge háget w Listu
402. a o tējz doloženo bude pod Erbem Panůw Trčtůw.

Za panowánj Krale Girjho / sedel na Saudu



Zemstjmi Pan Bohuslaw z Swamberka
mezy ginými Pány kterjž se takowým po-
řádkem wycjtagi. Njwysšj Komornj
Gindich z Michalowie/ Zbyněk z Hajmbur-
ka Njwysšj Sudj/ Burjan z Lipčice nje-
wysšj Pjsar Děl Zjžk stjch/ Zdeněk z Sstern-
berka Purgkrabě/ Jan z Kojmberka/ Gin-
dich ze Stráže Maršalek Dworu Kralow-
stého/ Gindich z Dubé/ Wylim z Kyjmbur-
ka a Kábj/ Jan z Kunstátu a z Jowissawic/
Bohuslaw z Žeberka a z Plané/ Jan mladšj
z Wartmberka / Theodor z Janowic a z

Chlumče Bohuslaw z Swamberka/ Jan z Kolowrat a z Bezdruzic/ Jaro-
slaw Plicta z Žerotjna/ Zdeněk Kostka z Postupic / Jan Malowec z Pa-
cowa/ Jan Calta z Kamenné hory/ Wáclaw z Očedlic W gij/ Jan Křipa s
Njwěklowa/ a ginj

Wězy Listmi Panůw z Hajmburka w Cetu Wá-



ně 1420. nacházjmi při smluwách njgakých
Přátelstjch Pana Jana z Swamberka na
Strakonický Mjstra Přeworstjch Strako-
nického/ wedlé něhož dotčení gsa w tito Páni:
Pan Beněš z Kolowrat na Libstjyně/ Ge-
trich z Kolowrat Bezdruzický a na Krasowě/
Slawata z Chlumu a z Kossmberka/ Zdeněk
Kostka z Postupic a na nowém Hradě/ Be-
něš z Wjtmile Purgkrabě na Karlstjyně a
Mincmeistr na horách Kutnách/ Jan z Rau-
powa, Njwysšj Pjsar Děl Zjžk stjch
Kralowstjch Cjžského, a Hoffmistr Dworu

Kralowstého / Albrecht z Lestowce Podkomorj Kralowstjch Cjžského/
Albrecht W gij z Očedlic a na Lobotowicjch/ a ginj.

W Letu Vaně 1553. připomíná List Města



Bechyně Pana Gindřicha Staršího z Sfwamberka a na Zwykowě / od kteréhož daný gť a psaný takto:

Já Gindřich Starší z Sfwamberka a na Zwykowě / známé činim tímto Listem wúbec předewšsemi Lidmi nynějššimi y budaucými / kdez koli čten aneb čtaucý slyšán bude / že Měšťiané Bechynští Poddaný mo gi / wyslali gř. u Kemně některé Osoby z prostředku swého / wúry hodné a dobře na pocti wosti zachowalé / kterých gř. au mně obdarowání swá gestě celá a neporuffená na někte

ré Práva a wysady od předewššých Panůw a držitelůw Panstwůj Bechynské ho gim dána, přednesli a ukázali / gedno obdarowání Vrozeného a Sta tečného Rytýře Jana z Lázan a na Bechyni dobré pamětij / s přiwěšenými Pečetmi geho swědomijm / Pana Apeče z Seydlie řečeného Abel / Pana Mikuláše z Rechleb / a Oldřicha z Slawatec / kteréhož datum gest Léta 1444. tu Sobotu před Prowodnýj Wedělí / prwnij den Měšyce Maje ře.

Soloženého Léta dan gest od těchto Pana Gin

dřicha ténuž Městu druhý List / w němžto se gmenugi y přátelé geho / Wá cslaw z Sfwamberka a na Bechyni / Krystof z Sfwamberka / a Jan Star šij z Sfwamberka a na Klášteře Milewském / kteréhož takowá gť kopie.

Já Oldřich Starší z Sfwamberka a na Zwykowě / oznamugi tím to Listem nynějššim y budaucým / kterých gey koli čhsti aneb čtaucý slyšeti budou / y at gř. em před časem s Panem Janem a Panem Wáclawem dobré pamětij Bratry swými společně / na ponizenan prosbu Měšťianůw Be chynských nassých Poddaných / wšy Obey tu milost učinil / a obdarowání pod Pečetmi nassými dal / tak aby sami sobě Kruce a k swému wžitku Piwa wařiti / a gich tu wybywati mohli / kterých Líst obdarowání nassého až po sawad neporuffený gř. au ukázali a gey magi / takto zněgicý:

My Gindřich Starší z Sfwamberka a na Zwykowě / Jan Starší z Sfwamberka a na Klášteře Milewském / Wáclaw z Sfwamberka a na Bechyni / Bratřij wlastnj / wyznawáme tímto Listem wúbec předewšsemi Lidmi nynějššimi y budaucými / kdez čten aneb čtaucý slyšán bude / že zna menawšše potřebnau žiwnost Obywatelůw Města Bechyně Poddaných nassých / a gř. auce častokrát od nich ponizené prossený / tuto gim milost a lásku společně my sworchu psaný Bratřij z Sfwamberka činime / a to ustanowu geme / a konečně nynj y na wěčné časy mgti chceme / aby předčecenj Mě šťiané Bechynští Poddaný nassý nynějššij y budaucý / Piwa býlého wařeni w obecnejm Piwoware / kterýchby gim proto odemne Wáclawa z Sfwam berka wstawen byl / y také Woda k němu a do něho přiwedena / po pořá dku každý k swému wlastnjmu wžitku wžíwati mohli / a to w Měste Bechy ni / y ginam na cyszý Panstwůj gestližby potřeba wstawowali / bez překážky y at nassý tak Dedicíw nassých a držitelůw Města Bechyně a teo Panstwůj / wšak s tau weyminkau / kdyžby koli skřz mne Wáclawa z Sfwā berka Piwowar obecny tu w Měste Bechyni wstawiti se dal / abych mohl plat z každé Wárky a to gmenowitě po šestij grossých býlých wložit / a ten plat aby Měšťiané Bechynští nynějššij y budaucý / hned jakžby w tom

znovu wystaweném Piwowáře wařili, dáwati a platiti powinni byli / ale před wystawením Piwowáru y Spůlky / a přiwedeni do něho wody, tím platem powinni negsau a nebudau : A gestližebý který z nás Dědicůw a budaucých potomkůw obywatelům Bechynským nynějšším neb budaucým w takowém piwa wařený překážku yakau činiti, aneb jim Piwowár odgýti, a k swému užtku, a zwašťtē ten kteréhož Bechyně w držený bude, obrátiti chěl, neb chēli / a též gestližebý bezděčně nuceni byli, Piwa z Piwowáru kterež ožkoli od kteréhožkoli znás Dědicůw buducých a potomných Bráti/tehdy chceme aby oni Měšťané mohli a moc měli o opatření w tō Králi Gebohu : nynějššimu Pánu nassemu neymilostiwějššimu, a potom k giným budaucým Králům Českým / a neb k mířodržícým G. R. M. se utecy / a za opatření w té věci žádati / čehož jim žádný z nás a potomkůw nassých zbraňowati nemá / ani ge pro takowé wznesený trestati / poněwadž toto obdarowání dobrowolně činíme / tak aby tím snážegi takowau živnostý gsauce opatření pod námi a budaucými nassými seděti a sebe opatrowati mohli.

Také gestližebý kdo z Sausedůw od ginud Piwa k šenku wozyti chěl a wozyl / toho každého chceme aby oni sami mezy sebau trestati mohli, ge mu takowá Piwa odgýti, a s nim naložiti wedlé swého zdání. Tomu na Swědomý a budaucý pamět my s počátku psaný Bratřij z Swamberka, Pečetí nasse wlastní a přirozené s gistým nassým wědomým s celým y plným přiznáním / dali gsine přiwěšiti k listu tomu genž gest dan Léta ut supra we čtwrtk před Swatým Janem Křtitelem Božím.

Obawagice se nade psaný Měšťané Bechynští Poddani mogli / aby w takowé živnosti swé, / od nás y Potomkůw budaucých nassých překážky neměli / mine gsau za to se wššy ponizenosti žádati / a křeze Osoby hodné gměnem wššy Obce k tomu naschwal wyslané prosyli / poněwadž gsau se w mé držený po Wácslawowi Bratru mém dostali / abych jim tu milost učinil / a to obdarowání obnowil a potwrdil : K gichžto prosbě gsauce nakloněn gim to Listem tímto potwřzugi / chťjce tomu konečně / aby často psaný Měšťané Bechynští / y ta wššeka Obce pro snadnějššij gich živnosti / té milosti sobě dané y s Potomky a budaucými swými užiwali / zůstaweni gsauce při wššech Artykulých w Listu doložených nyní y na čas budaucý a wěčně / bez wššelijaké překážky mé y budaucých držitelůw Bechynského Panství. Na potwřzený a zdržený toho wššeho / Pečet swau wlastní s gistým ným wědomým a wůli dal gsme k Listu tomuto přitisknauti / a dožádal gsme se Drozeného Pána Pana Krystoffa z Swamberka a na Milěwském Klášteře / a Drozeného Władky Pana Wjřka Trzawého a na Skalci / a Pána Mikuláše z Werle a na Bechyni / že gsau také Pečetí swé podle mé na Swědomý k tēmuž Listu přiwěšili / wššak bez swé a budaucých swých škody. Datum Léta 1568. w Pondělý den swateho Frantiska.



Léta Dáně 1506. Zginání gsau dwa Mladency Bratřij z Swamberka od Gindicha z Gurtňsteyna / kterēž on držel w swém wězený na Swornburku bez máia půl Léta / až potom věčněna smlauwa mezy nimi / a od těchž Pána byli sřacowáni. O tō háget w Listu 642.

Léta 1575. Kupac wypra-

wuge w Kalendáři swém smrt Pana Petra z Sswamberka takowými slo-
wy: Placidè obdormiuit in Domino, Generosus ac Magnificus Domi-
nus Petrus à SSwamberk, &c. Baro Bohemiae, sepultus in Ronspurgo sua
ditionis oppido.

**W podle Lptuláre wydaného w Létu Váně
1589. žiwi byli při témž čase Páni z Sswam-
berka tito:**

- Pan Adam z Sswamberka na Přimdě a Wolffy.
Pan Gúřij Petr z Sswamberka na Sswamberce a Bezdruzicých.
Pan Gindřich z Sswamberka na Přimdě a Kunzwardě.
Pan Janůs Wylim z Sswamberka na Přimdě a Kunzwardě.
Pan Jan Petr z Sswamberka na Přimdě / Střebly / Kunzwardě / Bezdruz-
zicých a Sswamberku.
Pan Jan Wylim z Sswamberka na Boru a Zwikowě.
Pan Jan Zdeněk z Sswamberka na Přimdě.

o Rodu tomto na rozličných místech zmínku nalezneš.

**W podle Pana Sswamberka / měl místo Drože-
ný Pán Pan Jan Sezema z Aušti ana Sezymowé Aušti / S.M.C. Kadda
o kteréhožto Rodu na hoře poznamenáno / y tu se také něco doloží.**



List Krále Vladislawa Vberstého a Czeského
 pamět vwozuge Pana Zdeňka z Sezymowé Austi/ kterýž mu za geho wárné
 služby Hrad a Město Austi se wšším přislussenstwým/ kteréhožto Zbožný prvé
 Manstwý bylo, dědičně dáwa/ tolikéz y Bratřím geho/ kteréhožto Listu da
 rum gest Léta Páně 14. 26. Králowstwý geho Vberstého 6. a Czeského 25.

Pan Jan Bratr Pana Zdeňka z Sezymowé
 Austi byl Raddau Krále Czeského/ a sedal na Saudu Zemstém: ten slaužil k
 Stolu Králi Ferdynandowi při korunowání geho slawném na Králow
 stwý Czeské/ a to podle Auřadu swého totiž neywyššího a dědičného Kra
 gečstwý Králowstwý Czeského. Zanechal dwa Syny/ Pana Gířka z Se
 zymowé Austi / a Pana Jaroslawa z Sezymowé Austi a na Kohowé: Pan
 Gířk putowal k Božímu Hrobu a na Horu Syon / o čemž wyprawuge
 List gemu daný a psaný takto:

Pateat Vniverſis, qui praesentes inspexerint qualiter Dominus Geor
 gius de Austi ipsarum exhibitor, intuitu devotionis Hierosolymam ve
 nit Anno Domini 1355. die 21 Augusti, qui & sacramentali confessione
 praemissa sanctissimi Dominici Corporis templum ingressus est, & ibi Sa
 cram Eucharistiam reverenter suscepit, dehinc reliqua terra Sancta loca
 quae modernis temporibus visitantur, ipse quoque devotè visitans lastravit.
 Qua de re Nos Frater Marianus de Messana Provinciae Siciliae Ordinis Mi
 noris regularis sacri conventus Montis Sion Generalis, ac omnium lo
 corum Terrae Sanctae Gubernator Apostolicus licet indignus, in praedicto
 rum omnium fidem praesentes scripsimus, ac nostri Sigilli, quo in simi
 libus utimur impressione munivimus. Datum Hierosolymis in praelibato
 sacro loco Montis Sion Anno ut supra, die 2 Septembris.

Frater Marianus de Messana.

Ten též Pan Gířk Sezyma z Sezymowé Austi/ toho času když Turcy
 Budijn oblehli/ též Pewnosti wedlé giných tam s nimi zawřen gsa / statečně
 brániti pomáhal. Cýsaři Karlowi patému při dobywání Ržyma slau
 žil / a Cýsaři Maximilianowi k Stolu/ při korunowání geho slawném na
 Králowstwý Czeské/ wedlé Auřadu neywyššího a dědičného Kragečstwý/
 kterýž Rodu tomuto zdárna nadán gest.

Pan Jaroslav Sezema z Sezymowé Austi / druhý Syn Pana Jana
 wýšs gmenowaneho/ a Bratr Pana Gířka slaužil Cýsaři Rudolfowí toho
 gména druhému/ při korunowání geho na Králowstwý Czeské.

Pan Adam Krystoff Sezyma z Sezymowé Austi a na Tečnewšy/ žiw
 byl okolo Léta Páně 1589. yakž Tytulár wyprawuge. A ta gest poslau
 pnost Rodu Pana Pana Jana Sezymy z Austi a na Austi/ G. M. C. Rad
 dy/ a dědičného Krageče Králowstwý Czeského/ Syna Pana Gířka a na
 hoče gmenowaneho.



Wedle Pana z Musti/měl mýsto na temž Sau-
du Drozený Pán Pan Oldřich Felix z Lobkovic na Bilině Kosti a Besto-
wických / S. M. Cysarské Radda/a Arcykňžete Rakauského Arnošta Ko-
morníků/ o gehožto Erbu weyfs doloženo gest.



Botom wedlé Pána Oldřicha z Lobkovic seděl
 Drozený Pán Pan Adam z Waldsteyna na Losowicých a Zrádku / S. M.
 Cýsaršké Rádda / o gehožto Rodu nynij zmýnka se včimj.

